Studente/ssa…………………………………………………………………….classe…………….data………………

Quesito: se la velocità scalare è costante, il moto può essere accelerato?

(determiniamo il modulo e la direzione dell’accelerazione media)

1. calcola la vm scalare del moto circolare (distanza/tempo)

2. disegnare i vettori vi e vf  nella posizione 90° uno rispetto all’altro (nella fotocopia) 

3. calcola il tempo t nel quale avviene la variazione di velocità (tracce nella fotocopia; ogni spazio = 0,02 s) 

4. scrivi i vettori vi e vf   tramite le componenti (versore)


5. disegnare il vettore (v = vf  - vi  (nella fotocopia)
6. Calcola il vettore (v come differenza delle componenti

7. Determina il vettore am  dividendo (v (punto 6.) per il tempo t = ………
8. Calcolo am e determino  la sua direzione ( 

Osserva:

punto 2. : il modulo della velocità  vi e vf  è uguale ma le due velocità sono diverse. Perché? In cosa si manifesta tale diversità?

………………………………………………………………………………………………………………..

punto 6. : quali sono le componenti del vettore (v?

………………………………………………………………………………………………………………..
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